
Бюджетна система 

 

Заплановані результати навчання: 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни: формування знань з організації 

та функціонування бюджетної системи і проведення бюджетної політики. 

Основні завдання навчальної дисципліни: вивчення теоретичних засад 

формування і використання бюджету держави; бюджетного устрою і принципів 

побудови бюджетної системи; державного кредиту та управління державним 

боргом; методів і джерел формування доходів бюджету;  оволодіння методикою 

визначення обсягів бюджетних видатків та їх впливу на реалізацію функцій 

держави. 

Компетентності: 

інтегральна: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні 

проблеми в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та 

страхування, або у процесі навчання, що передбачає застосування окремих 

методів і положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов і 

необхідністю врахування комплексу вимог здійснення професійної та навчальної 

діяльності. 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; 

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями; 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел.  

спеціальні (фахові) (СК): 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні 

фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів 

господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система 

та страхування);  

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку;  

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування;  

Програмні результати навчання: 

ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. 

бюджетної та податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 

домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування; 

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану 

фінансових систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, 

фінанси суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, 

банківська система та страхування); 

ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 

регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування; 



ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для 

виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей 

поведінки їх суб’єктів. 

 

Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Сутність, призначення і роль бюджету держави.  

Тема 2. Бюджет як основний фінансовий план держави.  

Тема 3. Бюджетний устрій та побудова бюджетної системи України.  

Тема 4. Бюджетний дефіцит і джерела його фінансування.  

Тема 5. Міжбюджетні відносини і система бюджетного вирівнювання.  

Тема 6. Система доходів бюджету.  

Тема 7. Система видатків бюджету.  

Тема 8. Видатки бюджету на економічну діяльність держави та науку.  

Тема 9. Видатки бюджету на соціальний захист населення і соціальну 

сферу.  

Тема 10. Видатки бюджету на оборону та управління.  

Тема 11. Видатки бюджету на обслуговування державного боргу.  

 

Трудомісткість (денна форма навчання): 

Загальна кількість годин 150 год 

Кількість кредитів 5,0 

Форма семестрового контролю екзамен. 

Трудомісткість (заочна форма навчання): 

Загальна кількість годин 210 год 

Кількість кредитів 7,0 

Форма семестрового контролю екзамен. 

 


